

Labradores, a defenderse

Invariablemente nos llegan cada año, de todas las regiones españolas, y con harta y penosa frecuencia, noticias de arrendamientos de campos y cosechas. Nunca se da el caso de que todas las provincias terminen su agosto con felicidad. En unas es porque no ha llovido lo suficiente, y por carecer de riego, ven marchitarse los frutos de su trabajo; en otras, una sola tormenta borrascosa basta para arruinarlas; en aquellas, como las levántinas, en llegando el otoño, si éste es crudo, se vive en perpetua angustia temiendo las heladas; si de los pueblos vinícolas se trata, mencionamos, no más, la filoxera; y para todos los campos, la langosta; en fin, a qué hablar ni recordar cosas y peligros que están siempre en la mente de todos los agricultores y de quienes por el campo se interesan.

Y contra tanta y tanta calamidad posible a cada instante, ¿qué amparo tienen los agricultores?.. (Ninguno, absolutamente ninguno).

Pero reconozcamos que gran parte de la culpa es de ellos mismos, pues que de ellos ha de surgir la solución salvadora.

Que no puede ser otro que el seguro de sus cosechas. Pero no un seguro a la antigua usanza, que es también la moderna; poca variación hay en esto: sino en un seguro mancomunado, en que ellos sean los asegurados y aseguradores.

De contratarse esas operaciones con las empresas particulares, como el riesgo es grande, las primas lo serían también. Y de aquí se derivarían inaguantables perjuicios.

Por los Teatros

Ortiz
DESPEDIDA DE MAIERONI

Hoy se despide del público murciano el excelente musicista Maieroni.

El prestigioso artista cambiará en ambas sesiones todo el repertorio y, como en noches anteriores, obtendrá otro nuevo triunfo.

Romea

La compañía de Concha Torres puso anoche en escena «La española que fué más que reina».

La obra es aceptable y la compañía obtuvo un éxito franco, tanto en el desempeño de sus papeles como en la presentación de la obra.

Concha Torres fué la artista de siempre, acertadísima en la interpretación de su papel de emperatriz Eugenia.

Cine Popular

DEBUT DE UNA COMPAÑIA DE CIRCO

Anoche debutó en el populoso coliseo de la calle de las Bercas la notable compañía de circo que dirige Willi Friedani, en la que figuran excelentes artistas.

El numeroso público que acudió a presenciar el debut salió muy complacido del trabajo que realizaron todos los que componen la compañía.

para los labradores y para el consumidor. No, no es este el seguro conveniente. Ha de ser en otro. ¿Cómo llegar a organizarlo?..

Por medio de la unión. Una efectiva y bien organizada Federación de agricultores por provincias, primera y que a su vez, aun dentro de su autonomía local, estuviera integrada en una gran Federación Nacional de Agricultores, compuesta por las Federaciones provinciales. Y entonces, entre todos, cuando ocurriesen los desajustes del temporal en tal o cual pueblo o región, podrían acudir con relativa facilidad en ayuda de los perjudicados, salvándoles de la miseria. Hoy por unos, mañana por nosotros.

La solidaridad ha de ser, en definitiva, el movimiento que salve a los gremios y al mundo.

Y de este modo no ocurrirá más lo que hasta aquí: que haya que organizar cuestiones públicas, cuyos resultados no alcanzan nunca a mitigar la catástrofe, y, en cambio, afligen el ánimo de quienes han de recibir por ello unas pesetas muy pocas pesetas por lo que de limosna tienen.

En cambio, lo que reciban por medio de la Mancomunidad de Labradores, no podrá ser considerado de otro modo que como la percepción de un derecho que le concederá su condición de asociado.

Desde luego que para el mejor funcionamiento y organización de ese gran organismo es al Gobierno a quien compete intervenir y orientarlo, para que no degenerara en una plataforma para unos, y en un momio para otros.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Murcia

MONOPOLIO DE PETRÓLEOS

Esta Administración encarcela de los importadores y almacenistas de la «Parafina» de todas clases, lubricantes y asfaltos y betunes o breas, presenten, antes del día 25 del corriente mes y ante el representante de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, relaciones juradas comprensivas de las existencias que tengan de cada uno de dichos productos, con indicaciones de las calidades y clases de estos y de los tipos de envases en que se hallen almacenados; por estar así dispuesto por Real orden de 12 del actual.

Murcia 17 de diciembre de 1927.—El Administrador, F. Radín.

El pleito de las aguas de Valencia

Madrid, 17.—El alcalde de Valencia señor marqués de Sotelo visitó esta mañana al ministro de Fomento.

El conde de Guadalhorca leyó al marqués de Sotelo la real orden que se publicará mañana resolviendo el problema de la distribución de aguas de Turia.

Crónica de sucesos

LIN GALAN ENAMORAO
La guardia civil del puesto de Bullas detuvo a un individuo llamado Ricardo Valera Sánchez, el cual le había sustraído a su novia quinientas pesetas y algunos objetos de valor.

Al detenido se le recogieron todos los objetos, pero las pesetas, no.

CARTERISTAS DETENIDOS

La policía ha detenido a los carteristas Evaristo Pérez Alonso (a) «El Cartagana» y a José Navarro Catalán (a) «El Bonito».

HALLAZGO DE UN FETO

En la calle Real de Cartagena ha sido encontrado un feto envuelto en unos trozos de arpillera.

El Juzgado entiende en el asunto.

Norberta Martínez Cano
PROFESORA EN PARTOS
Consulta gratuita
Zambrana, 6. pral. Murcia

JUNTAMENTO DE AGUAS

Acuerdos acerca de la Real orden de abastecimiento de aguas de Alcantarilla

En el juntamento celebrado en el Ayuntamiento para tratar acerca de la Real orden del ministerio de Fomento sobre el abastecimiento de aguas potables del pueblo de Alcantarilla, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Que en impugnación de la Real orden del ministerio de Fomento, fecha 7 de noviembre último por la que se desestima el recurso promovido por don Mariano del Carmen González Sanz y se confirma el acuerdo recurrido ampliándolo con la prescripción de que se proceda a la modulación del caudal necesario para los regantes que a su uso tienen derecho y una vez determinado aquel, se establezca en el origen de la acequia de Barreras un módulo que permita el paso del caudal necesario para los regantes, aumentado en quince litros por segundo con destino al abastecimiento de Alcantarilla, se ejecuten por la Comisión representativa de Hacendados todas las acciones administrativas, civiles y de cualquier clase que fueren procedentes ante los Tribunales de Justicia y demás Centros y Tribunales administrativos en todas sus instancias, otorgando los poderes notariales y representaciones que fueran pertinentes sin limitación alguna; y

2.º Que una representación del Juntamento compuesta del presidente e individuos de la Comisión representativa y del señor Cierva y del mayor número posible de hacendados, más los que residen en la Corte, se trasladen a Madrid y solicite respetuosamente del Excmo. señor ministro de Fomento la suspensión de la ejecución de la Real orden referida, mientras no se hayan fallado los recursos que dentro de la ley se deduzcan.

JORGE DEBLANC
Diciembre de 1927.

La exportación de carbón a Francia

Londres, 17.—El Gobierno británico ha levantado las restricciones que existían para la exportación del carbón inglés a Francia.

CRONICA DE PARIS

Gómez Carrillo

Ciertamente, no han estado muy expresivos los periódicos parisienses con Gómez Carrillo. Para ellos, por lo que hace al comentario de prensa, ese «Miserere» que es el funeral del escritor, Gómez Carrillo muere bien oscuramente. Apenas unos párrafos de obligada cortesía un tívico elogio y euseguida el silencio.

Y, sin embargo, Gómez Carrillo era más francés que americano, más parisiense que madrileño, París le conocía y le admiraba por lo menos tanto como Madrid. Por que la labor copiosa, brillante, siempre actual del gran cronista, no quedaba encerrada en los límites del idioma español. Gómez Carrillo escribía las más de las veces en francés. Y se le buscaba y se le leía y se le comentaba apasionadamente. Tenía una popularidad boulevardera que envidiaría Clemente Vautel, el cronista de «Le Journal» que escribe como un mancebo de botica con corazón de modistilla.

No se explica, no se comprende esta ingratitud del periódico parisiense, tratándose de un hombre como Gómez Carrillo que todo lo supeditaba a su devoción por la capital de Francia. París fué el amor de toda su vida.

Era más parisiense que cualquiera de los comentaristas nacidos en el Barrio Latino. El, que no tenía patria, que pasaba al traves de todos los países sin dejarse seducir por ninguno, consideraba París como su propia casa. Díjese que fuera de París, todo le demás, el mundo entero, le era indiferente y extraño.

En Francia se leían las crónicas de Gómez Carrillo con interés siempre creciente. Sus libros, en cuanto aparecían en los escaparates de las librerías, eran comprados por millares de lectores. En torno a la labor literaria de Gómez Carrillo había constantemente un clamor de discusión y de alabanza. No obstante, muerto ayer, parece olvidado hoy.

París no ha correspondido al amor apasionado del escritor, tal vez porque le admiraba sin estimarle. Y acaso porque, al tiempo que la popularidad y la admiración, se formaban en torno a él las nubes de la envidia. La prensa hispanoamericana ha perdido con el inimitable cronista su figura más destacada. Pero París ha perdido mucho más. Con Gómez Carrillo desaparece el mejor, el único cronista boulevardero capaz de recoger íntegramente el latido del corazón de París para hacerlo rodar de extremo a extremo, entre los coroneles de los periódicos. Era el eco justo y sonoro que repercutía en la distancia como canción graciosa de esta sirena irresistible que se llama París.

JORGE DEBLANC
Diciembre de 1927.

Un marido feroz

HERE GRAVEMENTE A SU ESPOSA
Ternel, 17.—En el pueblo de San Martín del Río, Juan Antonio Albos, agredió a su esposa, causándole numerosas heridas en la cabeza y en el ojo izquierdo con fuerte hemorragia y lesiones en el vientre.

La pobre mujer se encuentra en grave estado, por hallarse en el sexto mes de gestación.

El agresor ingresó en la cárcel de Calamocha.

La víctima se llama Teresa Iñiguez Sánchez, de veintidós años de edad.

Vida deportiva

El partido de campeonato de esta tarde

Esta tarde en el campo de la Condomina contendrán en partido de campeonato regional los primeros equipos del Lorca F. C. y nuestro once campeón.

Perseverancia han demostrado poseer los equipos de la Ciudad del Sol, pues ni los revases que la suerte les ha deparado ni el enfrentarse con equipos de juego más científico y convincente que el suyo han logrado amilanar los ánimos de estos novales jugadores.

Por ello hemos de aplaudirles, no solo a los representantes del fútbol lorquino, sino también a sus elementos directivos que con todo entusiasmo laboran por el fomento del deporte en aquella ciudad.

Nosotros les deseamos que en el partido de hoy tengan mejor suerte que en los anteriores y que les veamos luchar con tésón, pues aunque resulten vencidos por ello no deberán desanimarse y nosotros aplaudiremos su labor como se merece, y juzgaremos libres de todo prejuicio.

LORENZO

Noticiero local

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará en el Casino un te baile.

Acompañado de su joven y bella esposa, hemos tenido el gusto de saludar en esta al joven catedrático del Instituto Nacional de Huesca don Victoriano Rivera Fallo.

Los señores de Rivera, permanecerán en Murcia una temporada, que deseamos les sea grata al lado de sus padres.

Reciban nuestro saludo.

Un marido feroz

HERE GRAVEMENTE A SU ESPOSA
Ternel, 17.—En el pueblo de San Martín del Río, Juan Antonio Albos, agredió a su esposa, causándole numerosas heridas en la cabeza y en el ojo izquierdo con fuerte hemorragia y lesiones en el vientre.

La pobre mujer se encuentra en grave estado, por hallarse en el sexto mes de gestación.

El agresor ingresó en la cárcel de Calamocha.

La víctima se llama Teresa Iñiguez Sánchez, de veintidós años de edad.

Lo que publica «La Nación»

El cuestionario sobre el proyecto de los estatutos de la Prensa

Madrid, 18.—El rotativo madrileño «La Nación», órgano de la Unión Patriótica publica en su número de anoche el cuestionario sobre el proyecto del estatuto de la Prensa, aprobado por la sección de leyes políticas de la Asamblea Nacional, a propuesta del señor Delgado Barreto.

En ella se recogen todos los aspectos del periodismo, para que la obra resulte completa.

La información del cuestionario se enviará a todos los periódicos de provincias.

La información estará abierta hasta el día diez del próximo mes de enero.

Intereses del campo

Contra la despoblación rural

Aunque el fenómeno de la emigración campesina no alcanza en Italia proporciones inquietantes, la Confederación Nacional Fascista de los Agricultores ha resuelto, sin embargo, estudiarlo y proponer al Gobierno medidas encaminadas a mejorar las condiciones de existencia de las clases obreras agrícolas y a evitar, por ende, su éxodo hacia las ciudades.

Entre las provincias sugeridas, merecen anotarse las siguientes: a) Introducir en la legislación el derecho del arrendatario al reembolso de los gastos por mejoras efectuadas en el fundo; b) Favorecer con el crédito y contribuciones gubernativas la construcción de casas rurales y, en particular, de los edificios que concurren a formar pequeños centros de vida rural (iglesias, escuelas, negocios, casa para el médico, etc.) c) Recordar a los propietarios la obligación de mantener en buen estado los edificios rurales; d) Ayudar por medio del crédito, subvenciones, etcétera, a las fábricas de ladrillos, tejas etc., situadas en el campo; e) Proveer a la recomposición de los fundos muy subdivididos; e) Desarrollar el *dopo-lavoro* con particular tendencia rural.

Para las poblaciones de montaña se proponen: la intensificación de los estudios y las prácticas conducentes al mejoramiento de los pastos; la racional sistemática de los prados en las zonas aún no preparadas para haciendas de cultivo intensivo, el mejoramiento del ganado vacuno; la revisión de las disposiciones sobre el pasto y sobre la emigración de los rebanos, etcétera.

Además, partiendo del hecho de la existencia de industrias que reclutan en el campo valiosos elementos, sus trayéndolos de familias de colonos o pequeños propietarios, con el aliciente de obtener una ganancia propia, independiente de la familia agrícola, se propone: a) Que se trate de alcanzar el equilibrio de los salarios entre la ciudad y el campo; b) Disposiciones que permitan a los Sindicatos oponerse al enganche de obreros agrícolas para la industria, cuando esto represente: infracción de pactos de trabajo convenidos; perjudicial sustracción de brazos a los campos; competencia de miembros de familias rurales a los otros obreros; deterioramiento físico

El príncipe Carlos, hijo de Felipe II, fué un demente

SEGUN ASEGURO UN CONFERENCIANTE

Madrid, 18.—Ayer en el Museo del Prado dió una conferencia don Eneas Tormo.

El conferenciante disertó sobre el tema «El hombre en El Escorial».

El señor Tormo habló sobre el príncipe Carlos, hijo de Felipe II, cuya reducción y muerte tanto se ha fantaseado, asegurado que el príncipe estaba loco.

Crece el Ebro

Zaragoza 17.—El río Ebro ha vuelto a experimentar una gran crecida. La temperatura ha subido algo, y el deshielo de la nieve en los montes ocasionará nuevas crecidas.

o moral de juventud campesina, que, después de un breve lapso de años, es restituida a los campos.

La F. N. S. F. A., por su parte, a fin de darse cuenta exacta de las causas del urbanismo, ha enviado a los órganos dependientes un cuestionario sobre estos dos puntos: casas rurales y condiciones de vida del proletariado.

En cuanto al primero, se puntualiza lo relativo a la solidaridad, higiene, confort y estética de las viviendas. Y respecto al segundo, trátase de determinar: el sistema de alimentación y la clase de vestido, la calidad de los utensilios domésticos, como muebles y enseres de uso vario; la existencia de ahorros y el modo de su inversión, la eventual existencia de la usura, las diferentes enfermedades que mayormente afectan a esta clase, la existencia e intensidad del fenómeno emigratorio y del éxodo rural, el grado de morigeración de las costumbres, las especies de diversiones preferidas, el género de lectura más en uso, la solidez del sentimiento familiar y de la autoridad del jefe, la difusión de la pequeña propiedad, el incremento de las ganancias en el ejercicio de pequeñas industrias rurales, la asistencia a la escuela y a los cursos de instrucción profesional.

En las instrucciones que acompañan al cuestionario se hace presente que las categorías que más interesan son las de los pequeños arrendatarios y las de los pequeños propietarios cultivadores, colonos y aparceros, las de obligados y asalariados y las de los jornaleros y adventicios.

Los resultados de la encuesta, que abarca tan importantes aspectos de la vida rural, serán sometidos al Gobierno.

Como comentario, nos limitaremos a preguntar: ¿Cuándo creará llegado el momento nuestros múltiples organismos agrarios de empeñarse en este género de trabajos? ¿No creen nuestras durmientes Cámaras Agrícolas que ese género de encuestas serían de utilísima aplicación en España?

El príncipe Carlos, hijo de Felipe II, fué un demente

SEGUN ASEGURO UN CONFERENCIANTE

Madrid, 18.—Ayer en el Museo del Prado dió una conferencia don Eneas Tormo.

El conferenciante disertó sobre el tema «El hombre en El Escorial».

El señor Tormo habló sobre el príncipe Carlos, hijo de Felipe II, cuya reducción y muerte tanto se ha fantaseado, asegurado que el príncipe estaba loco.

Crece el Ebro

Zaragoza 17.—El río Ebro ha vuelto a experimentar una gran crecida. La temperatura ha subido algo, y el deshielo de la nieve en los montes ocasionará nuevas crecidas.